

ФОРУМ

Сбор гражданских активистов

16 июля в мэрии Ярославля прошло установочное совещание по подготовке форума гражданских инициатив

Как сообщил заместитель мэра города Вячеслав Гаврилов, решение о проведении форума было принято на заседании муниципалитета в ноябре 2018 года. Цель мероприятия — объединить активных жителей города, вовлечь их в решение актуальных проблем.

— В Ярославле много площадок для НКО, которые эффективно функционируют и решают поставленные задачи, — отметил Вячеслав Гаврилов. — А этот форум призван привлечь внимание именно к человеку, активному гражданину. Мы хотим предоставить жителям города возможность поделиться опытом, при-

нять участие в решении проблем в той сфере, где человек чувствует себя компетентным.

Вячеслав Гаврилов предложил оргкомитету на обсуждение три темы для работы форума в этом году: международные связи и международные отношения, программы по благоустройству города, рассчитанные на участие жителей («Решаем вместе!», «Инициатива», «Ярославль в цвету»), и развитие общественного самоуправления.

— Выбраны действительно актуальные на настоящий момент темы, — сказал председатель муниципалитета Ярославля Артур Ефремов. — На буду-

щее я хочу предложить площадку для обсуждения социальных проектов. Таких, например, как открытие кризисных центров, приютов. Муниципальная власть и общество должны сформулировать модель поддержки для таких проектов.

Актуальность темы международных отношений подчеркнул председатель Совета Ярославского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассамблея народов России» Нур-Эл Хасиев, напомнив, что народная дипломатия помогает не только сближать народы, но и не раз становилась мостом для интересных инвестиционных проектов.

Поддержал тему депутат муниципалитета Ярославля Алексей Таганов, отметивший, что



Члены оргкомитета Нур-Эл Хасиев и Алексей Таганов.

рассматривать вопросы международных отношений и международных связей на форуме необходимо именно с точки зрения городских инициатив.

Говорить не только о хорошем, а показывать болевые точки, проблемы, решить которые пока не получается, власти требуется помощь и поддержка ярославцев, призвал председатель Общественной палаты города Ярославля Александр Федоров.

— Форум должен поднимать острые вопросы и искать новые идеи, — сказал Александр Германович.

Как сообщил Вячеслав Гаврилов, форум планируется провести во Дворце культуры им. А.М. Добрынина ориентировочно 10 октября.

Следующая встреча оргкомитета должна пройти в конце августа.

Иван ПЕТРОВ
Фото с сайта city-yaroslavl.ru

ИНИЦИАТИВА

На этом участке находятся два водоема, которые образовались в годы активных торфоразработок, и протекающая между ними река Урочь. И судя по тому, какими темпами застраивается Заволжский район, еще одна зона многофункционального отдыха в ближайшем будущем востребована именно здесь. Потому что и Тверицкий бор, и Яковлевский находятся отнюдь не в пешей доступности от будущих здешних микрорайонов.

Представитель инициативной группы Сергей Иванов поделился видением того, как может развиваться эта территория.

— На наш взгляд, здесь имеет смысл развивать три направления рекреации, — пояснил активист. — Первое, наиболее важное, — экологическое и природоохранное. Урочь издавна считалась рыбной рекой, здесь до сих пор водятся бобры и норки. К сожалению, из-за необходимости добычи торфа в середине прошлого века русло ее пришлось спрямить, река стала мелеть и кое-где утрачивать русло. Тем не менее наличие двух

Как в европейских столицах?

Инициативная группа ярославцев предложила построить еще один парк и назвать его «Озерная гривка». На сей раз внимание привлек участок территории между улицами Сахарова, Красноборской, Университетской и проспектом Машиностроителей



Заседание инициативной группы.

отдыха — это прогулочные и велосипедные дорожки, беседки и павильоны на участке территории с нормальным основанием. Третье направление — создание небольшого экстрим-парка и спортивных площадок для молодежи. Тут можно подумать о скейт-рампах, волейбольной и баскетбольной площад-

ках, поле для мини-футбола и пляжных видов спорта, которые сегодня набирают популярность. Нам уже оказывают помощь экологическое движение «Зеленая ветвь» и Общероссийский Народный фронт. В соответствующей группе VK состоит более 350 человек. К тому же в будущем возможен ввод в строй

третьего моста через Волгу, и тогда этот район вообще будет развиваться невиданными темпами.

В разработке инициативная группа руководствовалась опытом европейских столиц. Да и в Москве сегодня новые парки создаются именно в такой «многопрофильной» специализации, примером может служить хотя бы «Яуза-парк».

Присутствовавший на заседании инициативной группы заместитель мэра Ярославля по взаимодействию с общественностью, международным связям и обеспечению деятельности мэрии Вячеслав Гаврилов отметил, что идея нуждается в соответствующем оформлении. Планировать что-либо можно только в том случае, когда земельный участок по своему назначению соответствует Пра-

вилам землепользования и застройки (ПЗЗ). Инициативной группе необходимо выйти на очередное заседание муниципалитета с предложением о внесении изменений в ПЗЗ. Правильное планирование — это еще и аргумент для потенциальных инвесторов, которые вряд ли будут вкладываться в строительство на земле, для того не предназначенной.

— Время, чтобы подготовить изменения, есть, — заметил Вячеслав Игоревич. — Но для этого нужно определить, насколько проработаны все вопросы — в частности, с экологической экспертизой и геологоразведочными работами, о которых мы сегодня говорили.

Кстати, экологическую экспертизу здесь проводили относительно недавно — в 2018 году. Этим занимался департамент охраны окружающей среды и природопользования Ярославской области. Вячеслав Гаврилов предложил пригласить областных экологов в оргкомитет создания парка. Проводились и геологические изыскания — ими занимались заказчики реконструкции улицы Красноборской. А значит, уложиться в имеющиеся сроки со всеми юридическими формальностями вполне возможно.

— В Заволжском районе это не первый опыт того, как инициатива пробивает себе дорогу снизу, — резюмировал глава Заволжского района Андрей Мамонтов. — Мы уже поддержали такие проекты, как памятник Амет-хану Султану, мемориал военным морякам на Тверицкой набережной, восстановление церкви Зосимы и Савватия. Будем надеяться, что сумеем воплотить и этот проект.

Анатолий КОНОНЕЦ
Фото автора



План будущего парка.

водоемов и участка леса позволяет устроить здесь экологические тропы, рыболовные площадки, разбить ботанический сад. Вторым направлением видится создание мест массового